
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS. 
 
Aos quinze dias do mês de Fevereiro do ano Dois mil e vinte e dois, terça-
feira, às dezoito horas e vinte minutos, teve início a Sexta Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada 
on-line e com as presenças dos seguintes vereadores, num total de doze: 
LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE- 
PRESIDENTE, NILTON NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, 
CLARISSA CALADO, GILMÁRIO DA SILVA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL 
MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, JOÃO PAULO SLINK, ROSE ANDRADE e LUCAS 
MONTE. Não participou e justificou sua ausência o vereador VALDIM 
OLIVEIRA, PRIMEIRO SECRETÁRIO da Casa. Havendo número legal, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
on-line, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações 
do Pai Nosso e da Ave Maria. O Presidente LUCIANO FURTADO quebrou o 
protocolo da Sessão e antes da leitura da Ata foi feito um minuto de silencio 
pelas memórias do Sr. Luiz Pinheiro, ex-vereador desta Casa e pelo pai da 
colega ROSE o Sr. Nildo. Foi feita a seguir pelo Senhor Carlos Gardel  a leitura 
da ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas 
a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa as leituras do 
Expediente e da Ordem do dia respectivamente: EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 055/22 comunicando a Secretaria 
de Saúde um requerimento verbal de autoria do Vereador 
Valdir. Oficio 056/22 encaminhando ao Sr. Hebert Fernandes/Secretário de 
Finanças documentos contábeis – balancetes e conciliação de caixa e banco 
desta Casa, referente ao mês de dezembro do ano recém-findo. Ofícios 057, 
058 e 063 direcionando ao Prefeito Herberlh, cópias dos Autógrafos de Leis 
2.105 (convênio com a Liga Esportiva de Baturité, na cifra de 120 mil 
reais/ano); 2.106 (altera dispositivos da Lei nº 1.951/2021-contratos 
temporários); e, 2.107/22 (outorga a Medalha CAA, ao Sr. José Segundo 
Sobrinho), para seus devidos conhecimentos e posteriores 
resoluções.  Ofícios 059 a 062/22 enviando as Secretarias de Saúde, 
Infraestrutura e Educação e ao Prefeito Herberlh, diversas petições de 
autorias de alguns Edis. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  Ofício 011/22 
do Sr. Gildemar Lopes/Coordenador de Endemias, enviando o Relatório das 
Atividades de Endemias, realizadas pelo Nucetb, referente ao mês de 



janeiro deste ano.  Ofício 012/22 da Professora Aila Moreira/Presidente do 
SINPROMB com um relatório de referência e valores, informando que o piso 
salarial do Magistério deste ano é de 33,24%, a partir de janeiro deste 
ano.  Ofício 041/22 da Dra. Sayonara Cidade/Secretária de Saúde, 
respondendo ofício desta Casa, quanto a requerimento do Vereador 
WILL.  Ofício 048/22 da Dra. Sayonara Cidade/Secretária de Saúde, 
solicitando o espaço físico de reuniões desta Casa, para a realização de uma 
reunião com a equipe de Coordenadores, no dia 18 deste mês, a partir das 
08:30hs. Ofício 120/22 do Prefeito Herberlh, respondendo ofício desta 
Casa, quanto a requerimento do Vereador WILL. ORDEM DO DIA: MOÇÃO 
DE PESAR do Presidente LUCIANO FURTADO, pelo falecimento do Sr. Luiz 
de Araújo Pinheiro, o popular Luiz da Farmácia, falecido no HGF, com 91 
anos de idade, sendo velado nesta Casa e sepultado no Cemitério Jardim do 
Édem, em Pacatuba. LUCIANO falou que seu Luiz foi um cidadão exemplar, 
tendo sido vereador de Baturité e um homem de bem. Os vereadores 
CLARISSA CALADO, ROSE ANDRADE, GILMÁRIO e NILTON NETO prestaram 
homenagem a seu Luiz da Farmácia, um homem de valor. A palavra foi 
passada para a família do Sr. Luiz, com as participações dos filhos Wiara e 
Willian Pinheiro, que falaram do valor do homem que foi Seu Luiz e 
agradeceu aos vereadores pela homenagem. MOÇÃO COM VOTOS DE 
CONGRATULAÇÃO do vereador WILL MACIEL, a Sra. Carla Milena Martins 
Furtado Alves, 34 anos, casada com Danilo da Costa Alves, natural de 
Baturité e residente na Avenida 07 de Setembro, 1063, Servidora Pública 
Municipal desde 2012, tendo trabalhado no cartório eleitoral de Baturité 
entre 2014 e 2022. Teve formação básica na Escola Estevão Alves da Rocha, 
sendo Bacharel em Direito pela FAECE. A Moção de Congratulação foi 
aprovada por unanimidade. REQUERIMENTO Nº41/22da Edil CLARISSA 
CALADO, enviando ofício a Sra. Socorro França, Secretária de Proteção 
Social-SPS, pedindo a visita do ônibus Lilás em Baturité, com os serviços 
ofertados na unidade móvel, atendimento da Assistente Social e da 
Psicóloga, roda de conversas, acolhimento, encaminhamentos para órgãos 
da rede de enfrentamento a violência contra a mulher tais como Delegacia 
de Defesa da Mulher, Centro de Referência da Mulher, Centro de 
Referência em Assistência Social- CRAS, Centro de Referência Especializado 
em Assistência Social- CREAS, dentre outros. CLARISSA CALADO disse que 
vai fazer um movimento de apoio as mulheres no dia 10 de março com a 
presença de palestrantes. O requerimento foi aprovado por todos os 
presentes. Mensagem 005/22, do Prefeito Herberlh, com PLO 004\22, que 
autoriza o Chefe do Poder Executivo, a conceder reajuste salarial aos 
Agentes Comunitários de Saúde e Endemias e dá outras providências. 



Matéria enviada para o parecer da CFO. Mensagem 006/22, do Prefeito 
Herberlh, com PLO 005\22, que abre crédito adicional especial, no valor de 
R$ 1.343.000,00, ao orçamento vigente e dá outras providências. Matéria 
direcionada para o parecer da CFO, tendo o Presidente LUCIANO FURTADO 
informado que devido a falta de quórum não foi possível colocar os pedidos 
de dispensa e as matérias em votação. Pede aos colegas que não deixem as 
sessões antes das votações das matérias. O vereador NILTON NETO pediu 
ao Presidente LUCIANO que determine o retorno das sessões presenciais.  A 
vereadora ROSE ANDRADE falou chorando emocionada e copiosamente do 
falecimento repentino do seu pai, vítima de ataque cardíaco aos 58 anos de 
idade. ROSE explicou que nunca sentiu tanta dor na sua vida e agradece aos 
amigos e colega vereadores, ao Prefeito Herberlh, ao vice-prefeito Irmão 
Carlinhos pela força e pela solidariedade. O Presidente LUCIANO FURTADO 
falou que sentiu uma dor igual quando perdeu sua mãe aos 43 anos de 
idade, mas Deus ajudou a superar. Os vereadores NILTON, VAGNÉ e 
GILMÁRIO também prestaram solidariedade à colega ROSE. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a 
presente Sessão Ordinária on-line, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel 
a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e 
assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi 
levantada às dezenove horas e quinze minutos. PLENÁRIO VEREADOR 
GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS QUINZE DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO 
DOIS MIL E VINTE E DOIS. 
    

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________   

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
    
                                            NÃO COMPARECEU 

PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
         ________                  
           SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 

 
 
 

                                   DEMAIS VEREADORES 
         ________                                   



                     VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
  ______          
                            VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO 
         ________                      
                       VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 
         ________   
             VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________   
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
         ______   
                        VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO                                    
         ________   
                            VEREADOR  JOÃO PAULO FARIAS LOPES 
         ________   
                VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
         ________                       
                   VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
 
 


